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Circolare 07/21 Bolzano, li 08.02.2021 

 

Nuove scadenze per la comunicazione al SistemaTS per il 2021 

 

Gentile cliente, 

 

a fine gennaio è stato emanato un decreto che ha nuovamente modificato la comunicazione dei dati delle 

fatture al SistemaTS: 

• la scadenza, per il 2021, è diventato semestrale anziché mensile; 

• è stato chiarito che la data relevante per l’inclusione nella comunicazione è la data di pagamento della 

fattura; 

• è rinviata al 2022 la cadenza mensile della comunicazione. 

 

 

Per il 2021 la comunicazione ha scadenza semestrale: 

• Il 31.07.2021 sono da comunicare le fatture pagate dal 01.01.21-30.06.21 

• Il 31.01.2022 sono da comunicare le fatture pagate dal 01.07.21-31.12.21 

 

A partire dal 2022 il termine di invio dei dati è di nuovo mensile, ovvero entro il mese successivo alla data 

di pagamento. 

 

La comunicazione delle fatture pagate a partire dal 01.01.2021 deve inoltre contenere una serie di dati 

aggiuntivi, si veda la tabella seguente. 

Resta fermo l’obbligo di comunicare il modo di pagamento della fattura, tracciabile o in contanti. 
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Dati 
Scadenza comunicazione al 

SistemaTS 
Nuovi dati da comunicare 

Fatture 

2021 

31.07.2021 per le fatture 

pagate nel 1° semestre 

 

31.01.2022 per le fatture 

pagate nel 2° semestre 

Ulteriori nuovi dati da comunicare 

• Tipo documento (fattura, scontrino ecc) 

• Aliquota Iva o titolo di esenzione 

Indicare, se il committente ha rifiutato la trasmissione 

dei dati all’AdE per la dichiarazione precompilata. 

Fatture 

2022 

Entro il mese successivo 

alla data di pagamento 

della fattura 

Ulteriori nuovi dati da comunicare 

• Tipo documento (fattura, scontrino ecc) 

• Aliquota Iva o titolo di esenzione 

• Indicare, se il committente ha rifiutato la 

trasmissione dei dati all’AdE per la dichiarazione 

precompilata. 

Esempi: 

• Fattura 2020 pagata nel 1° semestre 2021: Data invio 31.07.2021. 

• Fattura emesse nel 1° semestre 2021 e pagata dopo il 30.06.2021: data invio 31.01.2022. 

• Fattura emessa in dicembre 2021 e pagata in gennaio 2022: data invio 28.02.2022. 

Per le fatture inviate a partire dal 01.01.2021 devono essere inclusi già i nuovi dati da trasmettere, 

questo anche per le fatture del 2020 pagate nel 2021. 

 

 

 

Cordiali saluti, 

 

Interconsult – Pichler Steinmair Knoll 

dott. Anton Pichler | dott. Walter Steinmair | dott. Helmuth Knoll 

 

  


